
Nr 3/04/2026  
Gazetka parafialna „Wypłyń na głębię“ jest wydawana przez parafię św. Augustyna w Borucinie i jest przeznaczona wyłącznie do 
użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty parafialnej. 
 

DUSZPASTERSTWO: Wielki Tydzień 
 

Wielki Tydzień jest w liturgii i pobożności chrześcijan najważniejszym 
tygodniem roku. Zaczyna się on Niedzielą Palmową. W czasie Mszy św. czyta 
się Mękę Chrystusa, poczynając od Jego Mesjańskiego wjazdu do Jerozolimy. 
Ten wjazd wspomina się przez uroczystą procesję, która powinna odbyć się 
przed Mszą, w której uczestniczy najwięcej wiernych. 

W Wielki Czwartek kapłani diecezji powinni koncelebrować w katedrze 
Mszę Krzyżma ze swoim biskupem. Wierni zaś biorą udział w liturgiach 
Triduum Paschalnego w swej parafii. Święte Triduum Paschalne rozpoczyna 
się Mszą Wieczerzy Pańskiej w Wielki Czwartek, a kończy Nieszporami 
Niedzieli Zmartwychwstania. W dniach Wielkiego Tygodnia wszyscy powinni 
oczyścić się ze swych grzechów przez spowiedź i przyjmować Komunię św. 
Większość wiernych przystąpiła już do sakramentu pokuty i pojednania w 
czasie postu i rekolekcji parafialnych. Jako że w Wielki Piątek i Wielką Sobotę 
nie ma Mszy św. zaleca się, aby w te dni rano celebrować Godzinę czytań i 
Jutrznię z udziałem ludu. Głównym akcentem liturgii Wielkiego Piątku jest 
adoracja Krzyża, który jest wystawiony do prywatnej adoracji do południa 
następnego dnia. Zaleca się też odwiedzić chorych parafii, aby mogli 
przystąpić do Komunii Świętej w dniu śmierci Pana Jezusa.   

W Wielki Piątek obowiązuje post tzw. ścisły, czyli wstrzemięźliwość od 
pokarmów mięsnych i tylko jeden posiłek w ciągu dnia do syta. Zaleca się 
zachowanie abstynencji od pokarmów mięsnych do Wigilii Paschalnej.  

W Wielką Sobotę jest błogosławieństwo pokarmów wielkanocnych. 
Wieczorem jest obchód Wigilii Paschalnej, która jest początkiem uroczystości 
Zmartwychwstania Pańskiego, a powinna się rozpocząć dopiero po 
zapadnięciu zmroku. Wierni powinni przynieść ze sobą świece, aby upiększyć 
tę najważniejszą celebrację Roku Liturgicznego. Wigilia Paschalna 
celebrowana jest w czterech częściach: Liturgia światła, Liturgia słowa, 
Liturgia chrzcielna i Liturgia eucharystyczna, po której może się odbyć 
procesja rezurekcyjna. Należy zachęcić wiernych do rodzinnego przeżycia 
wieczoru albo poranka paschalnego i do pielęgnowania tradycji ludowych tych 
ważnych dni roku. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 
Niedziela Wielkanocna 05.04. Zmartwychwstania Pańskiego 
6.45 Adoracja przy grobie Pańskim. Msza św. w intencji parafian 
10.00 Za ++ z rodziny Uliczka 
14.00 Nieszpory wielkanocne 
Poniedziałek 06.04 w oktawie Wielkanocy 
7.30 Za + Elżbietę Handzlik, +męża, synów i córki, oraz za dusze w czyśćcu 
10.00 (intencja wolna) 
Wtorek 07.04. w oktawie Wielkanocy 
18.00 Za ++ Karola i Józefę Machura 
Środa 09.04. w oktawie Wielkanocy 
7.00 Za ++ Elfrydę i Józefa Gorzalnik, + syna Jerzego, ++ z pokrewieństwa 
Gorzalnik – Rossman i za dusze w czyśćcu 
Czwartek 09.04 w oktawie wielkanocy 
7.00 Za ++matki: Marię Klima, męża i syna; +Elżbietę Wszołek męża córkę i syna 
18.00 Za ++ Elżbietę i Pawła Fojcik i dwóch synów 
Piątek 10.04 w oktawie Wielkanocy 
7.00 Za ++rodziców Jadwigę i Ludwika Cieśla, ++ braci Ewalda, Emila i za ++ 
dziadków z obu stron 
18.00 Za + Henryka Hajduczek 
Sobota 11.04. w oktawie wielkanocy 
18.00 Pierwsza niedz. Eucharystia: Za +męża Mariana Kurka i za ++ z pokrew. 
Niedziela 12.04. II wielkanocna, czyli Miłosierdzia Bożego 
7.30 W języku niemieckim: Za + Jana Waniczek, ++ rodziców Jadwigę i 
Augustyna, + brata Jerzego i trzech szwagrów: Jana, Eryka i Rudolfa 
10.00 Do Op. B. z podz. (…) w intencji Marii Jureczka z okazji 90.tych urodzin 
Poniedziałek 13.04. Św. Martina I – Papieża i Męczennika 
18.00 Za ++ ojca Karola i matkę Elżbietę Szamarek, + męża Gerarda, czterech 
braci i bratowe 
Wtorek 14.04. Święto Chrztu Polski 
7.00 Do B. Op. z podz. (…) w intencji pewnej rodziny 
Środa 15.04. Emaus kapłańskie  
19.00 Za + Emilię Kubin, ++ rodziców, ++ siostry i za dusze w czyśćcu 
Czwartek 16.04. 
18.00 Za +rodziców Elżbietę i Jana Kaszny, +męża Alfreda, dziadków i krewnych 
Piątek 17.04. 
7.00 Za ++ rodziców Alfreda i Jadwigę Handzlik, + matkę Dorotę Trojański i za 
++ z pokrewieństwa 
18.00 Za ++ rodziców Dorotę i Ryszarda Donot, ++ syna Bogdana i zięcia Piotra, 
++ teściów Jadwigę i Józefa Kusz, trzech synów i dziadków z obu stron 
 



Sobota 18.04. 
18.00 Pierwsza niedzielna Eucharystia: Za + męża Helmuta Gorzalnik, ++ braci i 
rodziców z obu stron 
Niedziela 19.04. III Wielkanocna 
7.30 (intencja wolna) 
10.00 Za parafian 
Poniedziałek 20.04. 
18.00 Do B. Op. z podz. (…) w pewnej intencji 
Wtorek 21.04. Św. Anzelma – Biskupa i Doktora Kościoła 
7.00 Do B. Op. z podz. (…) w intencji rodziny Waniczek w 35 rocznicę ślubu 
Środa 22.04.  
18.00 Za ++ rodziców Annę i Józefa Sichma, ++ siostry Annę, Marię i Łucję, + 
męża Karola, ++ krewnych i za dusze w czyśćcu 
Czwartek 23.04. Uroczystość św. Wojciecha – Biskupa i Męczennika 
7.00 Za ++ z rodzin Marczyński i Mludek 
18.00 Za ++ Gerarda Hoffman, ++ rodziców i braci z obu stron 
Piątek 24.04. Św. Fidelisa i św. Jerzego – Męczenników 
18.00 Za ++ dziadków Luizę i Franciszka Złoty oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 
Sobota 25.04. Święto św. Marka – Ewangelisty  
7.00 Za ++ Jadwigę Kunert, dwóch mężów, ++ rodziców i krewnych 
18.00 Pierwsza niedzielna Eucharystia: Do B. Op. z podz. (…) w intencji Marii i 
Józefa z okazji 50.tej rocznicy ślubu 
Niedziela 26.04. IV Wielkanocna – Dobrego Pasterza 
7.30 Za ++ rodziców Annę i Gotfryda Bartosz, ++ braci Konrada i Józefa 
10.00 Do B. Op. z podz. (…) z okazji 50.lecia małżeństwa Emila i Jadwigi 
Grzesiczek w intencji całej rodziny 
Poniedziałek 27.04. 
18.00 Za +rodziców Łucję i Jana Kostka, +dziadków z obu stron i za ++krewnych 
Wtorek 28.04. Św. Piotra Chanela i św. Ludwika M. Grignion de Montfort 
7.00 Za ++ rodziców Cecylię i Jerzego Nowak, ++ Józefę i Franciszka Holubek 
oraz za ++ krewnych z obu stron 
Środa 29.04. Święto św. Katarzyny Sieńskiej – Dziewicy i Doktora Kościoła 
18.00 Za ++ Franciszkę Blokierz, jej męża, dwóch synów i za dusze w czyśćcu 
Czwartek 30.04. Św. Piusa V – Papieża 
7.00 Za ++ Zygfryda Grzesiczek i Annę Marię Grzesiczek oraz za dusze w czyścu 
18.00 W intencji Żywego Różańca za ++ ze wspólnoty św. Hiacynty z Fatimy 
Piątek 01.05. Św. J,ozefa – Rzemieślnika; pierwszy piątek miesiąca 
7.00 (intencja wolna) 
Sobota 02.05. Uroczystość NM Panny, Królowej; pierwsza sobota miesiąca 
7.00 Za ++ z rodzin Nieborowski, Buczek, Piechaczek i Wypiór 



18.00 Pierwsza niedzielna Eucharystia: Za ++ rodziców Teodorę i Mariana 
Majchierkiewicz, ++ rodzeństwo, za dziadków z obu stron i za + teścia Helmuta 
Niedziela 03.05. V Wielkanocna 
7.30 Za + ojca Jana Hajduczek i za dusze w czyśćcu cierpiące 
10.00 Do B. Op. o dary Ducha Świętego dla tegorocznych maturzystów 
14.00 Nabożeństwo majowe 
Poniedziałek 04.05. Św. Floriana – Męczennika; św. Atanazego 
18.00 Za + ojca Waldemara Cieśla, + babcię Annę Marię i + dziadka Eryka Reiski 
Wtorek 05.05. Św. Stanisława Kazimierczyka – Prezbitera 
7.00 Za + męża Rudolfa Kostka, ++ rodziców i rodzeństwo 
Środa 06.05. Święto św. Apostołów Filipa i Jakuba 
18.00 Za ++ rodziców Franciszka i Otylię Sichma, ++ Agnieszkę i Franciszka 
Kolar i syna Alojza 
Czwartek 07.05.  
18.00 Za ++ rodziców Renatę i Józefa Gajdeczka, ++ siostrę Joannę i bratową 
Karinę i za dziadków z obu stron 
Piątek 08.05. Uroczystość św. Stanisława – Biskupa i Męczennika 
7.00 Za ++ dziadków Polak, Kwaśny, Cieśla i Grabowski 
18.00 Za ++ rodziców Józefa i Jadwigę Cieśla, ++ z pokrewieństwa i za dusze  
Sobota 09.05. 
18.00 Pierwsza niedzielna Eucharystia: Za ++ Ernesta i Helenę Boczek, ++ Józefa 
i Marię Waniczek oraz za brata Franciszka i za dusze w czyśćcu  
Niedziela 10.05. VI Wielkanocna 
7.30 Za ++ matkę i ojca Borowych i ++ z pokrewieństwa, jak i za dusze w czyśćcu 
10.00 Za parafian 
14.00 Nabożeństwo majowe 
 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
 

 Intencja papieska na miesiąc kwiecień: Módlmy się za kapłanów przeżywających 
kryzys powołania, aby doświadczyli wspierającej obecności oraz zrozumienia i 
modlitwy wspólnoty. 

 W czasie letnim wieczorne Msze św. zaczynają się o godz. 18.00. 
 Spotkania z rodzicami Katechezy Rodzinnej będą w soboty, a nie w piątki. 

Zapraszam rodziny z tej grupy na wspólną Mszę św. niedzielną w soboty.  
 Zapraszam wszystkich parafian do uczestnictwa w Tryduum Paschalnym. 

      
 

 

Dane do przelewu 
Nazwa odbiorcy: 
Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Augustyna 

ul. ks. Bończyka 15   47 – 470 Borucin 
 

Nr konta: 30 8475 1029 2003 3300 3656 0001 
Tytułem: Darowizna na cele kultu religijnego 
 

 

 

Usługi pogrzebowe  
Gerard Pientka 

ul. Powstańców Śląskich 48 
47-400 Żerdziny 
tel. 32 419 83 49 

(całodobowy) 


